

23.737. szám.

Rés. XX. 1943.

Tárgy : Csendőrségi diákotthon (internátus) létesítésével kapcsolatos statisztikai adatok felvétele.

Valamennyi nyugállományú csendőrlegénységi egyénnek és özvegynek

Lakóhelyén.

A tényleges és nyugállományú csendőrlegénységi egyének és legénységi özvegyek gyermeknevelési terheinek könnyítése, illetőleg gyermekeik iskoláztatásának előmozdítása céljából a honvédelmi miniszter úrral egyetértve tervbe vettem egy e célt szolgáló alap létesítését és annak keretében csendőrségi diákotthon (internátus) felépítését és fenntartását.

E csendőrségi diákotthonba felvételt nyerhetnek a csendőrlegénységi egyének gyermekei körülbelül a következő elsőbbségi sorrendben :

- a) a harctéren hősi halált halt,
- b) hadirokkanttá nyilvánított,
- c) közbiztonsági szolgálatban elesett vagy rokkanttá vált,
- d) a tényleges vagy nyugállományban elhalt (vár. ill. szab.) csendőrlegénységi egyének árvái és félárvái,
- e) ténylegesen szolgáló vagy nyugállományú csendőrlegénységi egyének gyermekei (főleg azok, akiket atyjuk szolgálati beosztása miatt állomáshelyén, lakóhelyén vagy annak közelében nem iskoláztathat, illetőleg a nyugdíjból nem képes iskoláztatni).

A csendőrségi diákotthon feladata : tanerők irányítása és ellenőrzése mellett a csendőrgyermekek vallásos, erkölcsös, hazafias és családi szellemben nevelése, rendre és fegyelemre szoktatása, testi fejlődésük és lelki kibontakozásuk előmozdítása, az iskolai nevelés hatásának kiegészítése, fokozása, fejlesztése és teljessé tétele.

A csendőrségi diákotthon fiú- és leánytagozatába felvehetők lennének általában azok a csendőrgyermekek, akiket szüleik középiskolába, polgári iskolába, mezőgazdasági (kertészeti), ipari, kereskedelmi szakiskolába, főiskolára (egyetemre) irattak be, vagy kívánnak beiratni, továbbá azok is, akiket gyakorlati ipari vagy

kereskedelmi pályákon óhajtanak elhelyezni. Kivételesen — rászorultság esetén — elemi iskolába járó gyermekek is.

Mielőtt a szervezés munkálatait folyamatba tenném, az intézmény célszerű és helyes meg-alapozása érdekében szükségét látom statisztikai adatok felvételének abból a célból, hogy mind a családos, mind az ezidőszerint nőtlen tényleges vagy nyugállományú csendőregyének és özvegyek személyi, családi és vagyoni körülményeit, valamint a csendőrgyermekek tanulmányi viszonyait behatóan tanulmányozzam.

Ezt a célt szolgálja a kérdőív.

Minthogy a kérdőív nemcsak a létesítendő csendőrségi diákotthonnal kapcsolatos kérdéseket tartalmaz, a kitöltött kérdőívek bizalmas jellegűek s ezért azokat a felülvizsgálattal, illetőleg az összegyűjtéssel megbízottan kívül senki sem tekintheti meg.

Az adatok feldolgozása során nyert eredmények kizárólag országos viszonylatban érdekelnek és csupán statisztikai célt szolgálnak ; az adatszolgáltatók tehát feltétlenül a valóságnak megfelelő válaszokat írják be a kérdőívbe. A kérdőívbe írt válaszokból, illetőleg a szolgáltatott adatokból senkinek egyéni előnye vagy hátránya nem származik.

A nyugállományú csendőregyéneket és özvegyeket az utasítás egy-egy példányával el kell látni.

A szülőtlen árvák részére kiadandó kérdőívek tárgyában külön intézkedem.

A kérdőíveket csendőrlegénységi egyének, özvegyek sajátkezüleg töltsék ki és azokat kitöltés után azonnal, de legkésőbb a kézhezvételtől számított 8 napon belül ahhoz a csendőrparancsnoksághoz (hivatalhoz) szolgáltatassák be (küldjék meg), amelyik parancsnokságtól (hivataltól)

a kérdőívet kapták. A parancsnokságok (hivatalok) a kiküldött kérdőívek hiánytalan visszaérkezését ellenőrizték.

Azok a nyugállományú csendőrlegénységi egyének és özvegyek, akik a kérdőívet maguk nem tudják kitölteni, a szükséges személyi és egyéb adatok birtokában forduljanak a lakóhelyükhöz legközelebb eső bármelyik csendőrparancsnoksághoz (gazdasági hivatalhoz), ahol a kérdőív kitöltése ügyében a hivatalos órák alatt felvilágosítással szolgálnak és a kérdőív kitöltésénél is segítséget nyújtanak. Az őrsparancsnokságok (gazdasági hivatalok) az e célból hozzájuk forduló nyugállományú csendőrlegénységi egyének és özvegyek ilyen kérésének tegyenek eleget.

Minden érdekeltnek felhívom a figyelmét arra, hogy mielőtt a kérdőívet kitöltené, előzőleg olvassa el a kérdőív kitöltésére vonatkozó utasítás megfelelő magyarázó szövegét és csak azután — annak útmutatása szerint — írja be a kérdőív kérdéseire a valóságnak megfelelő feleletet.

A csendőrségi diákotthon (internátus) létesítésével kapcsolatban felmerülő esetleges kívánásait az adatszolgáltatók a kérdőív végén e célra üresen hagyott helyre írják be.

Budapest, 1943. április 20.

A miniszter helyett :

dr. Tomcsányi s. k.
államtitkár.